
 

 

ORIGINALE 

 

COMUNE   DI   CASTELNUOVO BELBO 
 

Provincia di Asti  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
del CONSIGLIO COMUNALE N. 2/2023 

 

OGGETTO: SURROGA   CONSIGLIERE   COMUNALE   SIG.   MARCATO  UBALDO 

E CONTESTUALE  CONVALIDA  ALLA CARICA DI CONSIGLIERE 

COMUNALE DEL SIG. PIZZIMBONO GIORGIO         

 
L’anno duemilaventitre, addì dodici, del mese di maggio, alle ore 18.00 nella sala delle Riunioni 

della Sede Comunale ed in videoconferenza, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 

legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale. 

Previo appello effettuato dal Segretario Comunale, alle ore 18.04 risultano presenti/collegati: 

 

N° Cognome e Nome Carica                    Presente/ 

Assente 

1 ALLINERI Aldo Sindaco Presente 

2 TERZANO Luigina CONSIGLIERE Presente 

3 BEVILACQUA Claudio CONSIGLIERE Assente 

4 GAVAZZA Tommaso CONSIGLIERE Presente 

5 DI NORCIA Stefano CONSIGLIERE Presente 

6 SOAVE Andrea CONSIGLIERE Assente 

7 GANDINI Carlo CONSIGLIERE Presente 

8 PESCE Riccarda Valentina CONSIGLIERE Presente da remoto 

9 MARCATO UBALDO CONSIGLIERE Dimissionario 

10 CONTA Luca CONSIGLIERE Presente 

11 BELLORA Alessandro CONSIGLIERE Assente 

    

   Totale Presenti:   7 

   Totale Assenti:   3 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott. Nicola Chirilli il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Preliminarmente il Segretario Comunale accerta l’identità dei partecipanti e dà atto che 1 componente del 

Consiglio Comunale (Consigliere Pesce) partecipa alla seduta in modalità telematica, tramite piattaforma 

Zoom, mentre gli altri e lui stesso partecipano dalla sede dell’Ente. 

Accerta altresì che il suddetto strumento garantisce una interlocuzione ordinata dei soggetti partecipanti, la 

loro effettiva partecipazione alle decisioni nonché la chiara, inequivoca e libera espressione delle opinioni e 

circolazione di eventuali documenti. Verifica inoltre che dette modalità consentono sia al Presidente che al 

Segretario di identificare in modo inequivoco l’espressione della volontà in modo libero e informato. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. Allineri Aldo nella sua qualità di Sindaco assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



 

 

 

n. 2/CC del 12.05.2023  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
RICHIAMATA la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 in data 18.10.2021, con la quale si 

è provveduto alla Convalida degli eletti alla carica di Sindaco e di Consiglieri comunali, in seguito 

alle elezioni tenutesi in data 3 e 4 ottobre 2021; 

PRESO ATTO che in data 5 maggio 2023 il signor Ubaldo Marcato ha presentato personalmente 

al protocollo dell’Ente le proprie dimissioni da Consigliere Comunale – prot. n. 1051/2023; 

VISTO l’art. 38, comma 8, del TUEL, il quale prevede che “Le dimissioni dalla carica di 

consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte 

immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non 

presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di 

persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, 

non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci 

giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, 

seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo…omissis…”. 

PRESO ATTO che la deliberazione di surroga di un Consigliere Comunale dimissionario ha natura 

di atto obbligatorio e vincolato privo di margini di discrezionalità sull'an e sul quid o di valutazioni 

politiche espresse dalla maggioranza o dalla minoranza, con l'effetto che l’obbligo di restituire 

all'Organo Consiliare Comunale la sua integrità consente solo di verificare nei surrogandi la 

sussistenza o meno delle cause ostative previste dalla legge. 

CONSIDERATO che dal verbale delle operazioni dell’Ufficio elettorale di Sezione il primo dei 

non eletti nella lista “L’Argine” è risultato essere il signor Giorgio Pizzimbono (cifra individuale 

211), che ha accettato la nomina a Consigliere Comunale con nota acquisita al protocollo di questo 

Ente con il n. 1097 del 12.05.2023; 

DATO ATTO che, dalla dichiarazione sostitutiva rilasciata dal signor Giorgio Pizzimbono non 

risultano sussistere motivi di ineleggibilità e/o incompatibilità; 

VISTO il comma 4 dell’art. 38 del D.Lgs 267/2000 per il quale “i Consiglieri entrano in carica 

all’atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la 

relativa deliberazione”; 

RITENUTO di procedere alla convalida del sopra indicato candidato alla carica di Consigliere 

Comunale, richiamando, in proposito, le disposizioni di cui al Capo II del Titolo III della Parte I del 

D.Lgs. n. 267/2000, al D.Lgs.31/12/2012, n. 235 e al D.Lgs. 08 aprile 2013, n. 39 e visto il verbale 

delle operazioni dell’ufficio elettorale di Sezione nella parte relativa alla proclamazione degli eletti; 

ACQUISITO in seduta il parere favorevole espresso da parte del Segretario Comunale in ordine 

alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49, comma 2, del D. Lgs. n. 267/2000; 

Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese per alzata di mano  

D E L I B E R A 

DI PROCEDERE alla surroga del Consigliere Comunale dimmissionario signor Ubaldo Marcato e 

di attribuire il seggio resosi vacante, per le ragioni esposte in premessa, al Sig. Giorgio Pizzimbono, 

ai sensi dell’art. 45 del D.Lgs. 267/2000; 

DI CONVALIDARE l’elezione a Consigliere Comunale del Comune di Castelnuovo Belbo del 

Sig. Giorgio Pizzimbono appartenente alla Lista “L’Argine” dando atto che quest’ultimo, quale 

surrogante, è in possesso di tutti i requisiti di eleggibilità stabiliti dalla legge e che per lo stesso non 

esistono condizioni di incompatibilità e permane l’assenza di cause di incandidabilità e 

ineleggibilità; 

DI DARE ATTO che la composizione del Consiglio Comunale, per effetto del presente atto 

deliberativo, è la seguente: 

 

 

 



 

 

N. Cognome e nome  

1 ALLINERI Aldo                             Sindaco 

2 TERZANO Luigina                        Consigliere 

3 BEVILACQUA Claudio                 Consigliere 

4 GAVAZZA Tommaso                    Consigliere 

5 DI NORCIA Stefano                       Consigliere 

6 SOAVE Andrea                               Consigliere 

7 GANDINI Carlo                              Consigliere 

8 PESCE Riccarda Valentina             Consigliere 

9 PIZZIMBONO GIORGIO              Consigliere 

10 CONTA Luca                                Consigliere 

11 BELLORA Alessandro                  Consigliere 

 

 

Successivamente, ravvisata l’urgenza di provvedere, 

con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese per alzata di mano 

D E L I B E R A 

DI DICHIARARE immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell’art. 134, 

comma 4 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 

------------------------------ 

Alle ore 18:11 il surrogante sig. Pizzimbono Giorgio prende posto nel consesso consiliare. 

 
 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

Redatto, confermato e sottoscritto. 

 

Il Presidente 

  ALLINERI Aldo 

 

 

 

Il Segretario Comunale 

  Dott. Nicola Chirilli 

 

 

 

 

 

Certificato di Pubblicazione 

 

Si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per quindici giorni consecutivi ai sensi dell'art. 124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267 e 

dall'art.32 della legge n.69/2009 e ss.mm.ii.. con decorrenza dal 25.05.2023 

 

 

 

 

 

 

Il Segretario Comunale 

  Dott. Nicola Chirilli 

 

 

 

 

 

Dichiarazione di Esecutività 

 

[  ] Si certifica che la su estesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge sul Sito 

informatico di questo Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione 

denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi 

del 3° comma dell'art. 134 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

 

[X] Si certifica che la su estesa deliberazione è stata dichiarata, con separata votazione 

unanime, immediatamente eseguibile ai sensi del 4° comma dell'art. 134 del Decreto 

Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

 

Lì, 12.05.2023_________________ 

 

 

 

 

Il Segretario Comunale 

  Dott. Nicola Chirilli 

 

 

 

 

 

  

 

     

  

 

 


